
«Το εμπόριο είναι το θερμοκήπιο των ελαστικών εργασιακών
σχέσεων που σήμερα έχουν γενικευθεί στην ελληνική κοινωνία»
δήλωσε ο Νίκος Αντωνίου, συνδικαλιστής, εργαζόμενος στο χώρο
του εμπορίου και μέλος του συλλόγου υπαλλήλων βιβλίου χάρτου
Αττικής, μιλώντας στην εκπομπή Ράδιο Παντιέρα στο ελεύθερο
ραδιόφωνο της ERTOpen, την Τετάρτη 23 Δεκεμβρίου.

Θέμα της εκπομπής ήταν «Ποτέ δουλειά την Κυριακή, στο εμπόριο και σε κάθε χώρο εργασίας».

Αναφερόμενος στο κρίσιμο μέτωπο πάλης στον κλάδο, αυτό της κυριακάτικης αργίας, ο Ν. Αντωνίου
τόνισε ότι εδώ και δύο χρόνια βιώνουν οι εργαζόμενοι αυτό το καθεστώς, αλλά ούτε νέες θέσεις
εργασίας δημιουργήθηκαν ούτε αυξήθηκε γενικά ο τζίρος των καταστημάτων. «Αυτό που λείπει από
τον κόσμο δεν είναι οι ώρες και οι ημέρες για να καταναλώσουν, αλλά τα χρήματα, καθώς οι μισθοί έχουν
πετσοκοφτεί, η απληρωσιά κυριαρχεί και η ανεργία έχει γιγαντωθεί», επισήμανε.

Όπως ειπώθηκε χαρακτηριστικά στην εκπομπή, στον κλάδο του εμπορίου, κυριαρχεί ο πολυκερματισμός
των εργασιακών δικαιωμάτων, και οι πολλές ταχύτητες. Πλάι στις συμβάσεις αορίστου χρόνου που όλο
και περιορίζονται, πολλαπλασιάζονται οι εργαζόμενοι με μερική και εκ περιτροπής απασχόληση, με
βάουτσερ, με δουλειά με την ώρα και με το κομμάτι, αλλά και η πληρωμή με “κουπονάκια” ακόμα και η
απληρωσιά.

Στην εκπομπή παρενέβη και ο Ανδρέας Χρυσοχόου, γραμματέας της Επιτροπής Ιωαννίνων του σωματείου
εργαζομένων στα Πράκτικερ, ο οποίος περιέγραψε με μελανά χρώματα την κατάσταση που επικρατεί
στην πολυεθνική και στα καταστήματά της. «Έχουμε εργαζόμενους τεσσάρων ταχυτήτων» σημείωσε, ενώ
επισήμανε την πλήρη εργοδοτική ασυδοσία και τρομοκρατία που έχει επιβληθεί, με τη διεύθυνση να
παρεμποδίζει τη στοιχειώδη συνδικαλιστική δράση και έκφραση, να απολύει μέλη του σωματείου, ακόμα
και εκλεγμένους συνδικαλιστές.

Καταλήγοντας, ο Ν. Αντωνίου επισήμανε ότι η σημερινή εικόνα του συνδικαλισμού στο εμπόριο
αποτυπώνει τη χρεοκοπία του εργοδοτικού και υποταγμένου συνδικαλισμού τύπου ΓΣΕΕ, αλλά αντανακλά
και την ήττα και των διαφόρων αξιόλογων προσπαθειών του ταξικού συνδικαλισμού, που ούτε κι αυτός
κατάφερε να εκφράσει και να συσπειρώσει μαζικά τους εργαζόμενους. Μεγάλο ζητούμενο της εποχής μας
είναι η επανίδρυση του εργατικού συνδικαλισμού, η ενοποίηση της κατακερματισμένης εργατικής τάξης
και το όραμα της απελευθέρωσης του εργαζόμενου ανθρώπου από τη ληστρική εκμετάλλευση του
κεφαλαίου.

Στην παρουσίαση της εκπομπής ήταν ο δημοσιογράφος Δημήτρης Σταμούλης.

Η εκπομπή «Ράδιο Παντιέρα» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη απόγευμα, από τις 18.00 μέχρι τις 19.00 στο
ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen.

Το πρόγραμμα της ERTopen μεταδίδεται στους 106,7 στα fm στην Αττική και διαδικτυακά στο
www.ertopen.com. Αναμεταδίδεται επίσης από το ραδιοσταθμό του σωματείου εργαζομένων του
Αλουμινίου στους 97,3 στη Βοιωτία, τη Φωκίδα και την Βόρεια Πελοπόννησο, καθώς και από το
ραδιοσταθμό του Εργατικού Κέντρου Ευβοίας στους 96,5. Στα Χανιά, μας ακούτε στους 1.134
χιλιόκυκλους στα μεσαία.

Ακούστε ολόκληρη την ενδιαφέρουσα εκπομπή στα βίντεο που ακολουθούν:
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